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Circolare

È previsto un credito d'imposta per le spese di sanificazione degli ambienti di lavoro1 e per
l'acquisto di dispositivi di protezione nei luoghi di lavoro2 per prevenire l'infezione da virus
COVID 19 sul posto di lavoro. Questo è calcolato al 50% delle spese sostenute.

Di seguito si riassumono le disposizioni in materia.

1 Requisiti soggettivi

Gli esercenti attività d'impresa, arte o professione possono richiedere questo credito d'imposta
indipendentemente dalla loro forma giuridica.
Questo credito d'imposta può quindi essere utilizzato:

• dalle ditte individuali e liberi professionisti,
• dalle società
• e dagli enti non commerciali nell’ambito delle loro attività commerciali. A nostro avvi-

so, ciò vale solo per gli enti che sono anche registrati presso la Camera di Commercio
per le loro attività commerciali.3

2 Requisiti oggettivi

Il credito d'imposta è disponibile solo per le spese sostenute per contenere l'infezione da virus
COVID-19:

• per la disinfezione degli ambienti di lavoro e degli strumenti di lavoro a partire dal
17.03.2020;

• per l'acquisto di dispositivi di protezione individuale e di altri dispositivi di sicurezza
per la protezione dei lavoratori e per garantire la distanza di sicurezza interpersonale
dal 09.04.2020;

• nel 2020
• sostenute e documentate.

I dispositivi di protezione individuale includono in ogni caso:4

• maschere chirurgiche, Ffp2 e Ffp3,
• guanti,
• visiere e occhiali protettivi,

1 art. 64 DL 18/2020
2 art. 30 DL 23/2020
3 FAQ del Ministero riguardo alle istituzioni ecclesiastiche
4 Circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 9/E del 13.04.2020 punto 13.1
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•  tute di protezione
• calzari

Gli altri dispositivi di sicurezza per la protezione dei lavoratori e per garantire una distanza di
sicurezza tra le persone includono in ogni caso:5

• barriere e pannelli
• detergenti mani
• disinfettanti

3 Credito di imposta

Il credito d'imposta ammonta al 50% delle spese sostenute e documentate nel 2020 fino ad un
importo massimo di 20.000,00 euro.
In totale, la sovvenzione è limitata a 50 milioni di euro.

I relativi regolamenti di attuazione devono ancora essere emanati.6

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

cordiali saluti

Winkler & Sandrini
Dottori Commercialisti e Revisori Contabili

5 Circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 9/E del 13.04.2020 punto 13.1
6 art. 64 comma 2 DL 18/2020 e art. 30 comma 2 DL 23/2020
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